



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想^是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)

傳薪五十



靈火燎原

2024.10.21 【神貧的人有福】

「你所儲備的，將歸誰呢？」(路 12:20)

弗 2:1-10

詠 100:2, 3, 4, 5

路 12:13-21



默想：今天福音耶穌給我們講了糊塗富人的比喻。這位富有的人一心把自己的大量物產收藏起來，用來支持他長期「吃喝宴樂」(路 12:19)——這就是他眼中的幸福。只不知富翁「吃喝宴樂」時，有沒有想起有很多人不能像他一樣，當中不少人正在捱餓。

上述的情況，今天仍然發生。據說現今全球的糧食出產量，是多於地球人口所需的。可惜的是，世界上還時常有許多人活在饑餓之中，而且問題有惡化的跡象。有些非政府組織(NGO)認為，現時的糧食系統是一個重要問題，根源上與富裕地區的飲食和消費習慣有關。而如果一些企業追求的只是利潤，在供應方面便只會配合以至鼓勵奢華消費，不會考慮資源浪費或錯配的問題。

吃喝宴樂終有時，不能長久。「你所儲備的，將歸誰呢？」(路 12:20) 比喻引導我們反思對物質追求的態度。「跟隨這世界的風氣」(弗 2:2)去看世物，一切都是自己的，可以隨意使用，可以「放縱肉身的私慾，照肉身和心意所喜好的行事」(弗 2:3)。擁有太多有時會令人自滿和鬆懈，忘記一切都是天主的恩寵，包括財物——因為天主創造世物是供所有人使用，讓個人和團體得以發展和過豐盛的生活。

天主才是我們所渴望的幸福，因此耶穌教導我們要在「天主面前致富」(路 12:21)。教宗方濟各在一次彌撒講道時說：「倘若天國在等著我們，那麼為什麼要按照現世的要求來過日子？為什麼要眷戀於金錢、功名、成就和一切必會消逝的事物？」保祿宗徒在讀經一勸導我們，「原來我們是他的傑作，是在基督耶穌內受造的，為行天主所預備的各種善工，叫我們在這些善工中度日。」(弗 2:10) 如果我們能多反思天主的旨意，多留意身邊及世上有需要的人，為他們改變一些生活習慣和抉擇，並且多作分享，善用財物作慈悲善工，這樣當可以成為「在天主面前致富」的人了。

我的反思和祈禱：主耶穌，求你幫助我們在生活上認識簡樸之美，學習為擁有的感恩，不迷失在世界的風尚，能夠更專注於在祢面前致富。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖保祿宗徒致厄弗所人書 2:1-10

(天主使我們同基督一起生活，又在他內使我們和他一同坐在天上。)

弟兄們：你們從前因著你們的過犯和罪惡是死的；那時你們生活在過犯和罪惡中，跟隨這世界的風氣，順從空中掌權的首領，即現今在悖逆之子身上發生作用的惡神。就連我們從前也都在這樣的環境中生活過，放縱肉身的私慾，照肉身和心意所喜好的行事，且生來就是義怒之子，和別人一樣。然而富於慈悲的天主，因著他愛我們的大愛，竟在我們因過犯而死了的時候，使我們同基督一起復活；可見你們得救，是由於恩寵。他既使我們同基督一起復活，且使我們在基督內和基督一同坐在天上，為將自己無限豐富的恩寵，即他在基督耶穌內，對我們所懷有的慈惠，顯示給未來的世代。因為你們得救是由於恩寵，藉著信德，所以得救並不是出於你們自己，而是天主的恩惠；不是出於功行，免得有人自誇。原來我們是他的傑作，是在基督耶穌內受造的，為行天主所預備的各種善工，叫我們在這些善工中度日。——上主的話。

聖詠 100:2,3,4,5

【答】：天主造了我們，我們非他莫屬。

領：普世大地，請向上主歡呼，要興高彩烈地事奉上主，走到上主面前，應該歡呼！【答】

領：你們應該明認雅威就是天主，他造了我們，我們非他莫屬，是他的人民，是他牧場的羊群。【答】

領：高唱感恩歌，邁向他的大門；吟詠讚美詩，進入他的庭院，向他致謝，並讚美他的聖名。【答】

領：因為上主良善寬仁，他的慈愛直到永恆，他的忠信世世常存。【答】

聖路加福音 12:13-21

(你所儲備的，將要歸誰呢？)

那時候，人群中有一個人向耶穌說：「師傅，請吩咐我的兄弟與我分家吧！」耶穌對他說：「人哪！誰立了我做你們的判官，為你們分家呢？」遂對他們說：「你們要謹慎，躲避一切貪婪，因為一個人縱然富裕，他的生命並不在於他的資產。」

耶穌對他們設了一個比喻說：「有一個富翁，他的田地出產豐富。他心裏想道：我可怎麼辦呢？因為我已沒有地方收藏我的物產。他遂說：我要這樣做：我要拆毀我的倉房，另建更大的，好在那裏收藏我的一切穀類及財物。以後，我要對我的靈魂說：靈魂哪！你存有大量的財物，足夠多年之用，你休息吧！吃喝宴樂吧！天主卻對他說：糊塗人哪！今夜就要索回你的靈魂，你所儲備的，將歸誰呢？那為自己厚積財產而不在天主面前致富的，也是如此。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- | |
|--|
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____